

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Шунаева Алексея Михайловича на тему «Механизмы противодействия коррупционной угрозе в коммерческом секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Актуальность обеспечения экономической безопасности предприятия не вызывает сомнений. В условиях экономической нестабильности и неопределенности предприятия в РФ вынуждены быстро реагировать на постоянно появляющиеся угрозы во внутренней и внешней среде. Одной из существенных угроз экономической безопасности является коррупция, которая может проявляться практически во всех экономических взаимоотношениях и наносить прямой и косвенный ущерб, оказывая негативное влияние на эффективность предпринимательской деятельности. Борьба с коррупцией, соответственно, может повысить эффективность и конкурентоспособность предприятия.

Цель исследования сформулирована автором, как разработка концепции организационно-экономического механизма, обеспечивающего выявление и нейтрализацию коррупционной угрозы для предприятий коммерческого сектора экономики. Поставленные в работе задачи логичны, соответствуют цели, объекту и предмету исследования.

К наиболее значимым результатам диссертационного исследования, обладающими научной новизной, по нашему мнению, стоит отнести разработанные автором методический подход к оценке ущерба от корпоративной коррупции на основе выделения центров ответственности, концепция нейтрализации корпоративной коррупции на предприятии, описание структуры противодействия коррупционным действиям сотрудников и снижения экономического ущерба от них.

Обоснованность результатов и их достоверность подтверждается логикой исследования, системным подходом, использованием трудов отечественных, зарубежных авторов и статистической информации от авторитетных источников. Основные результаты исследования опубликованы в рецензируемых научных изданиях и апробированы на конференциях.

Автореферат содержит ряд положений, требующих пояснения:

1. На рисунке 1 (стр. 8) нет пояснения, что понимается под интересами бенефициара.
2. На стр. 12 не приводятся разъяснения о методике расчёта вероятности коррупционного поведения и возможного ущерба.

Указанные недостатки не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы и не оказывают влияния на положительную оценку диссертации в целом.

Автореферат подтверждает, что диссертационное исследование отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а его автор, Шунаев Алексей Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой экономических и учетных дисциплин БУ ВО «Сургутский государственный университет», кандидат экономических наук (08.00.12), доцент.

«13» апреля 2021г.

Пучкова Надежда Викторовна

Бюджетное учреждение высшего
государственного университета
628412, Ханты-Мансийский автоном
Телефон (3462) 76-29-00; 76-29-14

кого автономного округа – Югры «Сургутский

Совай Н.В.
ЕРЯЮ
ОТДЕЛА КАДРОВ
АРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
2021 г.
Иван Сидор